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Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderats der Ortsgemeinde Schutz 
am 03.02.2022 

 

 

Sitzungsort: Bürgerhaus Schutz, Hauptstraße 13b 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr               Sitzungsende: 21:00 Uhr 

 

Anwesend sind:  

Vorsitzender:          Thomas Oertlin  

Ortsbeigeordneter:     Werner Röhl  

Ratsmitglieder:   Joachim Heibges                         

Jürgen Krisor       

Thomas Tombers     

  Martin Dax  

Entschuldigt fehlen:        Friedrich Tombers                         

Unentschuldigt fehlen:  0  

Schriftführerin:                  Claudia Althoff 

 

 

Tagesordnung 

 

Öffentliche Sitzung: 

 

1. Bürgerfragen 
2. Beschlussfassung über einen neuen Stromvertrag für die Jahre 2023-2025 
3. Beschlussfassung zur Änderung der Satzung für den Tourismusbeitrag 
4. Beschlussfassung über die Auftragsvergabe Stützmauer „Zur Lay“ 
5. Beratung zur Erhöhung der Beiträge für die Grabbereitung 
6. Beratung zum Hochwasserschutz für das Bürgerhaus z. B. Erdwall 
7. Beratung über den Netzausbau Glasfaser Hausanschlüsse durch Firma UGG 

(Unsere Grüne Glasfaser) für die OG Schutz 
8. Beratung ob Sitzungen online übertragen werden sollen 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Sinkkästen-Leerung an 

die Freiwillige Feuerwehr Schutz 
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10. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Heckenschnitte an den 
Förderverein Schutz 

11. Beratung über die zukünftige Versendung von Kostenbescheiden für den 
Winterdienst / Straßenreinigung bei Nichtnachkommen der Pflicht 

12. Mitteilungen, Wünsche, Anregungen 

 

Nicht öffentliche Sitzung:  

13. Grundstücksangelegenheiten 
14. Pachtangelegenheiten 
15. Mitteilungen, Wünsche, Anregungen  

 

Der Vorsitzende eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderates und stellt 
mit Zustimmung des Rats die form- und fristgerechte Einladung und die 
Beschlussfähigkeit fest. Er begrüßt die Ratsmitglieder und die anwesenden 
Mitbürgerinnen und Mitbürger.  

 

Öffentliche Sitzung 

 

Zu TOP 1: Bürgerfragen 

 

Keine Berichte oder Fragen. 

 

Zu TOP 2: Beschlussfassung über einen neuen Stromvertrag für die Jahre 
2023-2025 

 

Herr Oertlin teilt mit, dass die Ortsgemeinde Schutz von der Verbandsgemeinde 
Daun aufgefordert wurde, sich an der Bündelausschreibung für einen neuen 
Stromvertrag für die Jahre 2023-2025 zu beteiligen. 

 

Beschluss: Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Schutz beschließt an der 
Bündelausschreibung für einen neuen Stromvertrag für die Jahre 
2023-2025 zu beteiligen. 

Abstimmung Ortsgemeinderat: 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Ja-Stimmen:   6 

Nein-Stimmen:  0 
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Zu TOP 3: Beschlussfassung zur Änderung der Satzung für den 
Tourismusbeitrag 

 

Herr Oertlin verweist auf die vorab gesandten Unterlagen und bittet um Abstimmung. 

 

Beschluss: Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Schutz beschließt die 2. 
Änderungssatzung der Satzung für den Tourismusbeitrag in Form 
der vorgelegten Anlage. 

Abstimmung Ortsgemeinderat: 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Ja-Stimmen:   6 

Nein-Stimmen:  0 

 
Zu TOP 4: Beschlussfassung über die Auftragsvergabe Stützmauer „Zur 

Lay“ 

 

Herr Oertlin führt aus, dass der Boden im betreffenden Gebiet nach dem 
Hochwasserereignis im Juli 2021 derart morbide ist, dass ein Fahrzeugverkehr bis 
zur Sanierung nicht möglich ist. Es wurden bereits Sperrpfosten und ein 
Sackgassenschild eingerichtet. Zur Sicherung der angrenzenden Besitzungen ist der 
Bau einer Stützmauer notwendig. 

 

Beschluss: Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Schutz beschließt die 
Auftragsvergabe für die Errichtung einer Stützmauer „Zur Lay“. 

Abstimmung Ortsgemeinderat: 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Ja-Stimmen:   6 

Nein-Stimmen:  0 

 
Zu TOP 5:  Beratung zur Erhöhung der Beiträge für die Grabbereitung 

 

Herr Oertlin teilt mit, dass der in Schutz für die Grabbereitung zuständige Bestatter 
eine Preiserhöhung schriftlich angekündigt hat. Hier wird durch die 
Verbandsgemeinde Daun eine erneute Ausschreibung der Leistung erfolgen. Das 
Schreiben wird daher an die Verbandsgemeinde Daun zur weiteren Veranlassung 
weitergeleitet. 
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Zu TOP 6:  Beratung zum Hochwasserschutz für das Bürgerhaus z. B. Erdwall 

 

Herr Oertlin teilt mit, dass an ihn der Vorschlag herangetragen wurde, einen Erdwall 
am Bach zum Schutz des Bürgerhauses zu errichten. Dieser Vorschlag wird seitens 
der Mitglieder des Ortsgemeinderates verworfen, da aufgrund der Lage des 
Bürgerhauses im Hochwassergebiet hierfür keine Genehmigungen erreicht werden 
könnten. 

Die Mitglieder des Ortsgemeinderates favorisieren weiterhin den Einbau von 
Hochwasserschotts am Bürgerhaus. Hier sollen weitere Prüfungen und Beratungen 
durchgeführt werden z. B. über die Sicherung der Heizölbehälter und die Prüfung 
über vorhandene Rückstauventile in den Schächten am Bürgerhaus. 

 

Zu TOP 7:  Beratung über den Netzausbau Glasfaser Hausanschlüsse durch 
Firma UGG (Unsere Grüne Glasfaser) für die OG Schutz 

 

Herr Oertlin verweist auf die vorab zur Verfügung gestellten Unterlagen. Im Jahr 
2019 wurde durch die Firma Innogy in der Ortsgemeinde Schutz der 
Breitbandausbau durchgeführt. Hier wurde jedoch nur bis zu den Verteilerkästen 
Glasfaser gelegt.  

Die Firma UGG bietet ausgewählten Gemeinden im ländlichen Bereich jetzt 
kostenneutral den Glasfaserausbau an. Es gibt verschiedene Kostenmodelle für die 
Eigentümer; die Glasfaser wird bis an die Grundstücksgrenzen gelegt und bei 
Vertragsabschluss durch die jeweiligen Eigentümer mit der Fima O2 kostenfrei bis 
zum jeweiligen Hausanschluss weiter geführt. Die Eigentümer sind frei in der 
Entscheidung, ob sie den Ausbau ab Grundstücksgrenze beauftragen oder nicht. 

Herr Oertlin schlägt vor, einen Vertreter der Firma zu einer der nächsten Sitzungen 
einzuladen, um das Konzept genauer vorzustellen. Er bittet zudem um einen 
Beschluss des Ortsgemeinderates, dem kostenlosen Ausbau bei entsprechendem 
Angebot generell zuzustimmen. 

 

Beschluss: Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Schutz beschließt, dass im 
Falle eines kostenlosen Angebotes zum Ausbau des 
Glasfasernetzes in der Ortsgemeinde Schutz, der Ortsgemeinderat 
dem Ausbau zustimmen wird  

Abstimmung Ortsgemeinderat: 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Ja-Stimmen:   6 

Nein-Stimmen:  0 
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Zu TOP 8:  Beratung ob Sitzungen online übertragen werden sollen 

 

Herr Oertlin stellt das Thema zur Diskussion. Die Frage wurde durch einen Bürger an 
ihn herangetragen. 

Aufgrund der Tatsache, dass alle Niederschriften online veröffentlicht werden und 
aus datenschutzrechtlichen Bedenken, lehnt der Ortsgemeinderat die Bitte ab. 

 

Zu TOP 9:  Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Sinkkästen-
Leerung an die Freiwillige Feuerwehr Schutz 

 

Herr Oertlin schlägt vor, die zweimal im Jahr erfolgende Leerung der Sinkkästen in 
der Ortsgemeinde Schutz dem Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Schutz 
gegen Entgelt zu übertragen. Die genauen vertraglichen Modalitäten werden noch 
verhandelt. 

 

Beschluss: Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Schutz beschließt die 
Vergabe der Sinkkästenleerung in der Ortsgemeinde Schutz an den 
Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Schutz 

Abstimmung Ortsgemeinderat: 

Abstimmungsergebnis: mehrstimmig angenommen 

Ja-Stimmen:   4 

Nein-Stimmen:  0 

Enthaltungen:  2 

 

Zu TOP 10:  Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der 
Heckenschnitte an den Förderverein Schutz  

 

Herr Oertlin schlägt vor, den zweimal im Jahr erfolgenden Heckenschnitt 
(Bürgerhaus, Friedhof und Kirche) in der Ortsgemeinde Schutz dem Förderverein 
Schutz gegen Entgelt zu übertragen. Die genauen vertraglichen Modalitäten werden 
noch verhandelt. 
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Beschluss: Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Schutz beschließt den 
Heckenschnitt zweimal im Jahr an den Förderverein Schutz zu 
vergeben 

Abstimmung Ortsgemeinderat: 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Ja-Stimmen:   6 

Nein-Stimmen:  0 

 

Zu TOP 11:  Beratung über die zukünftige Versendung von Kostenbescheiden 
für den Winterdienst / Straßenreinigung bei Nichtnachkommen der 
Pflicht 

 

Herr Oertlin informiert, dass einige Grundstücksinhaber in der Ortsgemeinde Schutz 
ihren Pflichten zum Winterdienst bzw. zur Straßenreinigung trotz mehrfacher 
Aufforderung nicht nachkommen. Er bittet den Ortsgemeinderat um einen Beschluss, 
die rechtlichen Möglichkeiten zum Versand von Kostenbescheiden bei wiederholtem 
Nichtnachkommen der Pflicht, von der Verbandsgemeinde Daun prüfen zu lassen. 

 

Beschluss: Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Schutz beschließt die 
rechtliche Machbarkeit zum Versand von Kostenbescheiden bei 
Nichtnachkommen der Pflicht zum Winterdienst/Straßenreinigung 
prüfen zu lassen 

Abstimmung Ortsgemeinderat: 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Ja-Stimmen:   6 

Nein-Stimmen:  0 

 

Zu TOP 12:  Mitteilungen, Wünsche, Anregungen 

 

- Wettbewerb der Wüstenrot-Stiftung 

 

Herr Oertlin übergibt dem Vorsitzenden des Förderverein Schutz, Herrn Christian 
Weirich, die entsprechenden Unterlagen mit der Bitte zu prüfen, ob eine Teilnahme 
des Fördervereins hier möglich wäre. 
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- 1. Aufräumtag 2022 

 

Herr Oertlin bittet um Terminvorschläge.  

Der Ortsgemeinderat bestimmt den 09. April 2022 als Termin für den 1. Aufräumtag. 

 

 

 

          Vorsitzender  

 

 

 

 


